

Циркулярная телеграмма министра иностранных дел Чехословакии Э. Бенеша о заседании представителей государств Малой Антанты в Синае

Прага

6 августа 1923 г.

На заседании в Синае на общей дискуссии были обсуждены все актуальные вопросы международного положения. Была подчеркнута необходимость совместной работы с Антантой. В случае возможных внутренних трудностей в Германии Малая Антанта сохраняет выжидательную позицию. По отношению к России она сохранит полный нейтралитет, не поддержит никакой интервенции и не предпримет ничего враждебного. В балканских делах она подождет дальнейших действий болгарского правительства. В венгерских делах приняты важные решения и сформулированы экономические и политические условия предоставления Венгрии кредита. Подготовлен текст политического протокола, который должен быть подписан обеими сторонами и Антантой и являться гарантией для добрососедского сосуществования.

По вопросу об экономических гарантиях Малая Антанта требует финансового контроля и более эффективного наблюдения за разоружением. Гарантии были бы взаимными, что позволило бы Венгрии принять их и придало бы им хотя бы частично характер, подобный Женевскому протоколу¹ по Австрии. Документы будут представлены союзникам и после взаимной договоренности обсуждены с Венгрией. В течение будущей недели министр Бенеш встретится с графом Бетленом².

Бенеш

*APMZV, Praha, Telegramy odeslané
1923, č. 983/23.
Копия. Перевод с чешского.*

¹ Соглашение, подписанное 4 октября 1922 г., предусматривало предоставление Австрии международного займа для поддержания ее экономики. Государства, подписавшие протокол, обязались также охранять политическую самостоятельность Австрии и не допустить ее присоединения (аншлюс) к Германии.

² Бетлен И. (1874—1946) — венгерский реакционный политический деятель. В 1920 г. создал правительственную партию «Национальное единство» — блок крупных помещиков и представителей финансового капитала. В 1921—1931 гг. — глава правительства Венгрии.

Сообщение газеты «Правда» о прибытии в Москву детей, эвакуированных из Чехословакии

Москва

8 августа 1923 г.

Утром 5 августа в Москву прибыло 189 детей, эвакуированных из Чехословакии, куда они в числе других были отправлены во время голода 1921 г. В Чехословакии дети находились на иждивении семей рабочих и служащих и теперь стараниями Детской Ч[резвычайной] К[омиссии] и Деткомиссии ВЦИК возвращаются обратно в Россию¹.

Своей внешностью дети производят отрадное впечатление, прилично одеты и обуты.

«Правда», 1923, 8 августа.